**A4** 

# 奥运风采映照新时代中国形象

新华社记者 王浩明 岳冉冉 王恒志

百年奥林匹克,不仅是人类向 "更快、更高、更强"突破极限的求 索,更是全球文化交融、文明互鉴, 展示世界"更团结"希望的舞台。

在刚刚结束的巴黎奥运会上, 中国体育代表团勇夺40金27银24 铜共91枚奖牌,取得我国夏季奥 运会境外参赛历史最好成绩。在 取得优异成绩的同时,中国奥运健 儿们胜不骄、败不馁,在竞技上、道 德上、风格上都拿到了金牌,为奥 林匹克平添东方风采。

习近平总书记在接见第33届 奥运会中国体育代表团时指出,中 国体育代表团坚持拿道德的金牌、 风格的金牌、干净的金牌,弘扬了 体育道德风尚,赢得了广泛尊重认 可,充分展现了新时代中国形象。

#### 中国光芒

拉德芳斯体育馆的山呼海啸 归于平静,中国游泳队以2金3银7 铜和一个世界纪录的成绩结束了 巴黎奥运会征程,不仅摘下男子 4X100米混合泳接力和男子100米 自由泳两枚含金量极高的金牌,奖 牌总数也刷新了中国泳军在单届 奥运会上的纪录。

巴黎奥运会前和奥运会期间, 中国游泳队因三年前的食品污染 事件被某些别有用心的西方媒体 持续攻击诋毁,运动员频繁接受反 兴奋剂检查,一个人的检查次数就 超过了四到五个国外对手的检查 次数总和。

"四朝元老"徐嘉余拿到个人 奥运首金后说:"比赛就像打仗,克 服一切困难,这是刻在中国人骨子 里的东西。"

在男子100米自由泳决赛中, 潘展乐把世界纪录大幅提高了0.4 秒,领先亚军超过1秒,赢得酣畅 淋漓,也赢得了对手的尊敬。获得 季军的罗马尼亚名将波波维奇说: "我们应该祝贺他。人类总是突破 极限,只是需要天时地利人和的合

男子4×100米混合泳接力赛 后,输得心服口服的美国队在颁奖 仪式合影时,主动示意冠军中国队 "要站在上面",并和法国队一块坐 了下来。随后,运动员们友好握手 拥抱。当赛后有外媒试图再度挑 起所谓"兴奋剂"话题时,美国队队 员墨菲说:"向中国队致敬,他们游

了一场伟大的比赛。" 中国泳军的巴黎之旅,是整个 中国体育代表团在奥运会上克服 一切困难,勇夺道德金牌和干净金 牌的缩影。

一枚枚金牌,由汗水和泪水浇 铸,而纯洁的光芒让它们更加耀

金牌远非全部——中国女子 橄榄球队"绝杀"对手,创造自己的 历史最佳战绩,获得第六名;中国 女曲一路力克强敌,决赛点球憾失 金牌,虽败犹荣;张雨霏克服发烧 和生理期双重困难,以及频繁兴奋 剂检查带来的困扰,拼下了1银5 铜;举重卫冕冠军石智勇悲壮告别 奥运,他不到半年打了50多针封 闭,针灸针装满5升的饮料桶……

#### 中国风采

一枚小小的徽章,一个真挚的 举动,铸就了巴黎奥运会的一个难 忘时刻。在羽毛球女子单打的颁 奖仪式上,获得银牌的中国选手何 冰娇站在领奖台上,面向全球直播 的摄像机镜头,将西班牙奥委会徽 章,与奖牌一起举在胸前。

"我拿的这个徽章是西班牙队 给我的。我半决赛的对手马林因 伤不得不退出比赛,我对她感到同 情,因为马林是一位杰出的运动员 和对手,我希望能把她的精神带人 决赛。我祝愿她早日康复。"何冰 娇这样解释自己的举动。

在赛场上拼尽全力,在人生中 惺惺相惜。

国际奥委会如是评论:"这就

是奥林匹克价值观的意义。"西班 牙奥委会发帖说:"这是最好的奥 林匹克精神。

"你是我的对手,但不是我的 敌人。因为你的抵抗给我力量,你 的意志给我勇气,你的精神让我高 贵。如果我成功了,我不会让你蒙 羞。相反,我将给你荣耀。因为, 如果没有你,我将是一个不完整的 人。"这是奥林匹克宣传片《人性赞 歌》中的一段旁白。

我们为什么爱体育? 我们爱 的是美妙的进球、激烈的对抗、极 限的突破、优雅的身姿,还有伟大

"退赛大礼"是外界在描述运 动员退赛事件时常常用到的表述, 何冰娇却用自己的举动,向世界展 示了中国为何被称为礼仪之邦。 她所代表的中国运动员,用内心深 处的善良,拿下风格的金牌。

跳水女子双人三米板项目,中 国队组合陈艺文和昌雅妮在获得 金牌后,被获得银牌的美国组合培 根和库克这样"表白":

"我们超爱她们,她们太有意 思了,陈艺文的英语非常好,所以 我们可以很好地交流,昌雅妮是我 见过最好的、最甜的女孩之一。

中国健儿们,他们昂扬进取, 用实力赢得尊敬;他们开放包容, 用人格收获友谊。

协和广场,当巴黎奥运会上年 龄最小的参赛选手郑好好以11岁 360天的年龄亮相时,成了赛场上 的焦点。

然而,谈到自己的奥运首秀, 郑好好莞尔一笑:"相比我在家楼 下滑滑板,奥运会没什么太大的区 别,这里就是人多一点。"

奥运会上的很多选手,都是郑 好好的朋友,她们在比赛中相识相 知,并相约下一次比赛再聚。

在运动员大巴车上,全红婵向 外国运动员展示刚刚获得的金牌, 在视频里搞怪。在冠军公园,龙道

一戴着墨镜,随着现场的音乐迈着 颇具动感的步伐,有节奏地高举双 手打出拍子,瞬间点燃了现场的气 氛,"说唱歌手"的兼职身份也瞒不

这一代的中国年轻人,他们平 视世界,他们意气风发,锐不可当, 以朝气蓬勃的形象在世界圈粉无 数、深入人心,他们用个性和风格, 展示出新时代的中国新形象。

#### 中国形象

拉夏贝尔门体育馆,艺术体操 集体全能决赛正在上演,观众为这 场表演屏住呼吸。

丝带飘飞,拔剑弯弓,气势磅 礴,在巴黎这个全球艺术与时尚之 都,东方美学被演绎得淋漓尽致, 不少观众为中国队的表演起立鼓

《凤鸣凌霄》《醉太平》《秦王破 阵乐》……琵琶与古筝奏出的国风 音乐,在中国艺术体操选手们的演 经下, 计观者如痴如醉。

中国艺术体操队集体组教练 孙丹说:"艺术是没有国界的,我希 望我们这个项目体现的是每个国 家不同而丰富的艺术创作,所以我 们一直在坚持推广中国风格,一直 在创编不同类型的中国风格(作 品),希望更多人能通过这个项目 了解中国文化。'

让世界惊艳的还有中国花样 游泳队,姑娘们精心设计的动作融 合了武术咏春、埃菲尔铁塔和甲骨 文,东方与西方结合,体育与艺术

"东西方存在文化差异,让来 自各种文化背景的裁判接受我们 的音乐和动作编排,让我们的作品 得到尊重,是我最渴望看到的。"中 国花样游泳队主教练张晓欢说。

赛场之外,中国文化也在巴 黎绽放魅力。奥运会期间,中国 奥委会主办的"龙马风度 体育精 —中华体育文化展"在巴士底

设计中心亮相。展览分"同源" "共生""交融""互鉴"四部分,展 出中国体育博物馆馆藏精品 139 件/套,文物历史可追溯至商代,这 是中国体育文物在国际视野中的 首次亮相,展览生动展示了源远流 长的中华体育文化,展出的文物既 有历史感,又与体育密切相关,增 进了中外文明交流互鉴。

中华优秀传统文化的深厚积 淀,用"体育"这门世界通用语言演 绎和诠释,正在绽放出愈来愈迷人

巴黎奥运会期间,中国奥委会 设立并运营的综合性服务设施"中 国之家"位于巴黎所罗门罗斯柴尔 德公馆,这里成为了中外体育交往 的"会客厅",也是传播中华文化、 加强中外交流的平台。

在这里,现代技术赋能古代 文物,生动展示了中国深厚的体 育文化传统,大量珍贵的实物和 图片展示了中国健儿辉煌的奥运 征程,多种互动装置让参观者亲 身体验现代科技对体育运动和日 常生活的深刻改变,中华茶艺、民 乐演奏等一系列非遗和文化体验 项目,以及中法美食交流会等活 动让来宾感受中华传统文化和现 代文化交相辉映的魅力。"中国之 家"免费向公众开放,参观者络绎

百年奥林匹克,见证着世界变 迁,见证着华夏向前。

1932年,太平洋彼岸洛杉矶, 刘长春孤身一人出征奥运会,彼时 报纸刊文:"我中华健儿,此次单刀 赴会,万里关山。此刻国运艰难, 愿诸君奋勇向前,愿来日我等后辈 远离这般苦难!"

92年后的巴黎奥运会上,中 国健儿以辉煌荣耀诠释新时代的 中国精神,以历史佳绩彰显新时代 的中国力量,以东方风采映照新时 代的中国形象! 如前人所愿!

(新华社北京8月24日电)

### 新闻速览

□近日,中央网信办等十 部门秘书局(办公厅、综合司) 联合印发《数字化绿色化协同 转型发展实施指南》,实施指南 明确了推动数字产业绿色低碳 发展、加快数字技术赋能行业 绿色化转型等双化协同两大发 力方向。实施指南的印发旨在 加快数字化绿色化协同转型发 展,推动新兴技术与绿色低碳 产业深度融合,利用数智技术、 绿色技术改造提升传统产业。

□国家金融监督管理总 局研究制定《小额贷款公司监 督管理暂行办法(征求意见 稿)》,8月23日正式向社会公 开征求意见。征求意见稿对 小额贷款公司信息披露、风险 提示、营销宣传、客户信息采 集使用等行为作出规范,明确 禁止小额贷款公司捆绑销售 或附加不合理条件、将贷款列 为支付结算的默认选项、诱导 过度负债和多头借贷、以违法 或不正当手段催收等。

□国家统计局近日发布 数据,今年全国早稻总产量 2817.4万吨(563.5亿斤),比 2023年减少16.3万吨(3.3亿 斤),下降0.6%。

□今年1至7月,全国完 成水利建设投资6894亿元, 同比增长12.8%。其中,增发 国债安排的水利项目完成投 资 2585 亿元。

□1至7月,中国外汇市 场累计成交 163.40 万亿元人 民币(等值22.98万亿美元)。

□根据《中华人民共和国 香港特别行政区驻军法》和中 央军委命令,中国人民解放军 驻香港部队于8月25日组织 了进驻香港以来第27次建制 单位轮换行动。(据新华社)

## 每件最高补2000元!

## 家电以旧换新补贴"8+N"类

新华社北京8月25日电 (记者谢希瑶)记者25日从商 务部获悉,商务部等四部门办 公厅近日印发关于进一步做 好家电以旧换新工作的通 知。明确各地自主确定补贴 "8+N"类家电品种,每件最高 补贴 2000 元。

通知要求,各地要统筹使 用中央与地方资金,对个人消 费者购买2级及以上能效或水 效标准的冰箱、洗衣机、电视、 空调、电脑、热水器、家用灶 具、吸油烟机8类家电产品给 予以旧换新补贴,补贴标准为 产品最终销售价格的15%,对 购买1级及以上能效或水效的 产品,额外再给予产品最终销 售价格5%的补贴。每位消费 者每类产品可补贴1件,每件 补贴不超过2000元。 通知提出,各地自主确定

上述8类家电的具体品种。鼓 励地方结合当地居民消费习 惯、消费市场实际情况、产业 特点等,对其他家电品种予以 补贴并明确相关补贴标准。 根据通知,各地要及时回

应社会关切,做好政策答疑, 并开通投诉举报监督渠道,依 托本地 12345 政务服务便民热 线等建立咨询服务专线。

## 黎真主党对以发动大规模袭击 以进入48小时紧急状态

据新华社耶路撒冷8月 25日电(记者王卓伦 陈君清)

黎巴嫩真主党25日宣布,为报 复以色列暗杀该组织高级军 事指挥官福阿德·舒库尔,当 天对以色列进行大规模袭 击。以色列国防部长加兰特 同日宣布,以全境进入48小时

新华社记者手机安装的 预警系统显示,以色列北部城 镇谢莫纳、阿卡等地及其占领 场部分航班一度取消。

的戈兰高地25日清晨密集拉 响防空警报。

报复行动发生约一个半 小时后,黎巴嫩真主党发表声 明说,针对以色列的第一阶段 打击"胜利结束",他们向以色 列发射了至少320枚火箭弹。

以色列本土守备司令部 发布对特拉维夫及以北地区 的平民防御指南。位于特拉 维夫附近的本-古里安国际机

## 巴基斯坦两起交通事故 致34死22伤

新华社伊斯兰堡8月25 日电(记者蒋超)巴基斯坦警 方25日说,当天该国发生两起 交通事故,已造成34人死亡、 22人受伤。

南部俾路支省。当地警方告

另一起事故发生在巴控 克什米尔地区的本杰地区。 地区专员萨达尔·瓦希德·汗 告诉记者,一辆从旁遮普省拉 瓦尔品第市出发的客车行至 当地时,从公路上坠落至深 谷,造成至少22人死亡。事故 原因正在调查中。

巴基斯坦交通事故频发, 原因多为车辆老化、道路崎岖 且年久失修以及驾驶人员安 全意识薄弱。

其中一起事故发生在西

诉新华社记者,一辆满载朝 圣人员的客车自东部旁遮普 省出发,经过俾路支省拉斯 贝拉地区时,客车因刹车系 统失灵坠沟,造成车上12人 死亡、22人受伤,部分伤者情

## 通

尊敬的夜潮文化娱乐(原博 轩娱乐)会员:

本店因人员架构变动, 有部分离职人员。为保护 所有会员的利益不受损失, 特通告大家,2024年10月1 日前请有会员卡的顾客前来 消费,到期后股东架构会有 变动。所有会员卡将全部作 废,本店也在《三门峡日报》 和微信发了公告。感谢大家

> 特此通告 三门峡夜潮文化娱乐

多年来信任支持。

有限公司 2024年8月26日

# 民族聚居社区里的"歌会"

新华社记者 李欢

"壮家生来爱唱歌,这边唱 来那边和,山歌声声伴酒喝,春 夏秋冬都快乐,嗨嘹嘹啰……" 记者近日走进广西南宁市良庆 区良庆镇蟠龙社区,社区文体 活动室传来阵阵悠扬歌声,从 中能听出欢乐而炽热的心情。

蟠龙社区常住人口 2.7 万 人,社区内居住有汉族、壮族、 瑶族和仫佬族等15个民族,其 中,少数民族人口约8100人,是 个典型的多民族聚居社区。

在广西,多民族聚居社区 并不鲜见。广西共有少数民族 人口1880.8万人,有壮、汉、瑶、 苗、侗、仫佬、毛南、回、京、彝、 水、仡佬等12个世居民族和44 个其他民族成分,是我国少数 民族人口最多的自治区。

来自河池市罗城仫佬族自 治县的覃谟嵩、何继荣夫妇,年 轻时就是文艺爱好者。2018年 移居蟠龙社区后,他们结识了 几名热爱唱歌的邻居,平时有 空就聚在小区的大树下练习唱

"那时候我们唱歌没有固 定场所,风吹日晒雨淋都会影 响练歌,声音大了还会影响邻 居休息。蟠龙社区干部得知情 况后,给我们提供活动场地,让 我们到社区活动室练习,唱歌 再也不怕风吹日晒雨淋了。"覃

目前,社区设立了歌唱角, 成立了合唱团,各民族居民一 起开"歌会"。遇上传统节日, 居民们还会身穿各族传统服装 走出社区参加表演。

潘金英是合唱团一员,60 岁的她很喜欢这里其乐融融 的氛围。"住在蟠龙社区,我感 到很快乐,因为这个地方有很 多民族住在一起,能见识到不 同文化。音乐就像一根纽带, 把我们联系在一起。"潘金英

为更好打造各民族群众交 流的精神家园,社区还在党群

服务中心内建起"民族之家", 这里有民族文化展示区、书画 室、民族课堂和法规政策宣传 区。同时,社区常态化升展非 遗项目体验、民族服饰展演、民 歌比赛、民族文化知识竞赛、民 族团结趣味运动会等,还开设 公益课堂,完善"老友帮帮团" "邻里议事会""社企联盟"等机 制,实现"幸福共享"

蟠龙社区的文体活动室 里,音乐人赵羽正在教居民们 演唱他的原创歌曲《幸福嘹嘹 啰》。赵羽说:"有一些歌我认 为需要与他人一起唱才会完 整、才会美好,我跟蟠龙社区的 阿哥阿姐们在一起就能找到这 种感觉。"

"居民们常常会带来本民 族的乐器,像侗琵琶、壮族八音 等,大家在演奏磨合中兴致很 高,充满激情。"在现场聆听演 唱的蟠龙社区党委书记刘雁琳

刘雁琳说,蟠龙社区围绕 铸牢中华民族共同体意识这条 主线,通过加强党的领导、织牢 精神纽带、做好治理服务等"三 个抓手",积极创造各民族共居 共学、共建共享、共事共乐的 "六共"社会条件,促进各民族 广泛交往交流交融,像石榴籽 一样紧紧抱在一起。

社区连着千家万户,除了 满足大家的精神文化需求,也 需下大力气服务好居民的生活 需求。"近年来,社区收集并落 实了800多条意见建议,涉及群 众关心的就业、教育等领域,我 们努力实现'事事有结果、件件 有回音',让大家住在这里更舒 心。"刘雁琳说。

一曲结束,潘金英意犹未 尽。她感叹:"在这里大家一起 唱歌,未必歌曲有多么精妙、音 调有多么准确,而是聚在一起 就很开心,所唱的都是生活中 自然流露出的真情实感!"

(新华社南宁8月25日电)



## 积极备战迎接残奥会开幕

8月24日,各体育代表团运动员进行射箭项目赛前训练。 当日,巴黎残奥会中国体育代表团运动员赴场馆进行赛前训练备战。

新华社记者 才扬 摄



## 重庆暑期旅游 人气旺

←8月21日,游客乘坐游船

欣赏重庆夜景。 连日来,重庆持续高温天

气。气温虽高,当地旅游热度依 然不减。重庆的洪崖洞、解放 碑、观音桥等热门景区和打卡 点,夜间客流更旺。不少游客兴 致高涨,一边擦汗,一边冒着酷 暑打卡重庆。

新华社记者 王全超 摄